

# 停管中心“壮士断腕”整治省医周边停车乱收费 50多名收费人员停业再培训 省医周边停车位免费15天

少则10元,多则20元至40元不等,省医周边的停车乱收费让市民颇有意见。5月16日,郑州市停管中心为整治省医周边停车乱收费现象,对50多名收费员采取强制停业整顿,进行为期15天的开班回炉再教育,重新考试上岗的收费员如再出现乱收费情况,发现一个清除一个,且在郑州辖区永不录用。这也意味着省医周边停车位未来15天将免费为市民提供。  
记者 张玉东 周甬 文/图



杜岭街上穿着橙色服装(一类区域)的人员收费比较规范,1小时内4元



经一路与黄河路西南角人行道上,一女收费员每次收停车费10元



省医周边50多名停车收费人员在停管中心停业培训

## 记者调查停车乱收费

下午4点左右,在省人民医院附近的经一路与黄河路交叉口西南角,一名穿着没有区域类别的老式停车管理服装的收费员,坐在马扎上看手机。

当记者找好一个空车位停好,看手机的收费员走了过来,“老师你停多长时间”。“一个小时左右。”“10块,你停两个小时也可以。”女收费员一边说着一边拿出二维码准备收费。“你们这不是已经停业整顿了吗,怎么还收费?”“黄河路这边没,还收费,纬五路那边搞活动,暂时不收费。”随后在省人民医院南门南侧,记者看到停车场上的确无人收费。

下午5点左右,在花园路以西的农科路上,记者将车刚刚停到路边的停车位上,一名穿着蓝色三类区域收费标准工装的小伙子走了过来。“多少钱?”“5块!”“不是两块吗?”“我们这儿一直收5块。”小伙子一边说着一边突然警惕起来,反复问我准备停多长时间,价钱好商量。我说一个小时左右,并表明记者身份询问三类区域到底收多少钱。

见状,小伙子立马改口说收两块。他说他们参加培训了,因为培训内容太多了,自己“脑子笨,经常记不住到底应该收多少钱”。

## 停管中心“壮士断腕”

5月17日,记者来到郑州市停管中心。此时,该中心的会议室内坐满了停车收费人员。

“身上穿着停车每次4元字样的衣服,你们张口就要20,你们就是明抢啊!如通过考试后再上岗,出现这种问题将永久踢出郑州辖区停车收费队伍。”停管中心副主任张逊和金水管区何队长正在对收费员培训。

张逊表示,他们将对省医周边的停车收费人员进行为期15天的培训。培训内容为:一、每天每人抄一份收费文件,对一二三类区域在哪,收多少钱做

到倒背如流;二、内部规范、手势、文明用语、规章制度等都要重新学习;三、对以往的社会投诉和媒体曝光进行逐一对照入座,举一反三。

在授课中,张逊多次提到“壮士断腕”这个词,以表示他们停管中心的决心。

何队长现场还对乱收费的情况进行了剖析,一是拦外地车漫天要价,高的甚至要到40元;对本地车则“把4变10”多为10元或者20元。二是有的收费人员搬来共享单车或椅子占车位,谎称预留车位与司机讨价还价,逼着司机多掏钱。

## 两大原因导致停车乱收费

对于停车乱收费为何屡禁不止?张逊分析说,从大的环境来看,省医一天高时达近万门诊量,省医周边车位可谓是一位难求,市场大导致不少假的停车人员圈地乱收费,见他们收得多了,正规收费员心理不平衡,也开始乱收费。

还有就是很多车主只要不被贴条,车辆不被划伤,对收费多少并不计较。

为了遏制他们乱收费,今年年初还专门在省医周边收费人员工作服上印上“4元/次”字样,可仍然屡禁不止,现在已到了不得不下狠劲整治的地步。

## 省医周边停车位免费15天

张逊介绍说,就在5月16日召开的第一次培训课上,要求下午2点30分准时到达,可到下午3点10分仍有三人未到。为了震慑,当场对三人进行了开除处理。

“在这15天培训期间,省医周边的停车位将免费为市民提供(经三路到经一路之间的纬五路两侧,纬四路到纬五路之间的经二路两侧),如果见到有人收费,请及时报警或拨打停管中心投诉电话,那肯定是假冒的收费人员。”张逊说,不收费不代表不管理,他们仍会派专门人员进行日常指挥车辆停靠等工作。

## 这四点缺一,可拒交停车费

如何识别真假停车位和真假收费员?张逊表示,现在一类区域停车收费员制服是橘红色,二类区域是黄色,三类区域是蓝色,CBD和省医分别是专用制服,就是要叫广大交通参与者一目了然。如果以下四点缺少一点可拒绝交费,一、标线、P牌、泊位号;二、专用制服;三、上岗证;四、收费公示牌。